
自然科学研究機構基礎生物学研究所「メダカ」バイオリソース運営委員会（第２回）  
議事要旨  
 

日 時：平成２１年２月２３日（月）１５：００～１７：４０  
 

場 所：基礎生物学研究所 １階 会議室  
 

出席者：山下（北海道大学），酒泉（新潟大学），武田（東京大学），山崎（国立遺伝学研

究所），近藤（大阪大学），谷口（京都大学），岡本（理化学研究所），丸山（放射

線医学総合研究所），成瀬（基生研），高田（基生研），上野（基生研），長濱（基

生研）  
 

オブザーバー：井上（東京大学海洋研究所），田中（基生研）   
 
 

議事に先立ち，岡田基礎生物学研究所長及び山下運営委員会委員長の挨拶があった。  
 
 
１ 平成２０年度第１回議事要旨（案）の承認について  
  山下運営委員会委員長から，第１回議事要旨（案）について説明があり，原案のとお

り承認した。  
  また，成瀬副委員長から，議事要旨（案）の承認手続き及びＮＢＲＰメダカＨＰでの

議事要旨公開について，配付資料に基づき提案があり，これを承認した。  
 
 
２ 報告事項  
（１）平成２０年度活動報告について  

成瀬准教授から，基礎生物学研究所（中核機関）における平成２０年度の活動内容

について報告があった。  
引き続き，酒泉教授から，新潟大学（サブ機関）における平成２０年度の活動内容

について報告があった。  
  
（２）平成２１年度活動予定について  
   成瀬准教授から，ＮＢＲＰが平成２１年度から文部科学省との契約による受託事業

でなく，機関からの申請に基づき文部科学省が補助金を交付する制度に変更となった

旨説明があった後，配付資料に基づき，自然科学研究機構（代表機関）における事業

計画書及び平成２１年度の実施内容について報告があった。  
   引き続き，酒泉教授から新潟大学（分担機関）における事業計画書及び平成２１年

度の実施内容について報告があった。  
   なお，委員から事業の目標について質問があり，意見交換を行った。  
 
 
（３） 関連プログラム進捗状況について  
   成瀬准教授から，「メダカ完全長 cDNA リソースの整備」の進捗状況について報告

があった。  
   引き続き，田中准教授から「メダカ遺伝子機能解析汎用系統の開発」の進捗状況に

ついて報告があった。  
 
 



３ 審議事項  
 
 （１）ＮＢＲＰで受け入れる系統の範囲について  
   山下運営委員会委員長から説明があった後，成瀬副委員長から資料２に基づき補足

説明があり，意見交換の後，ゼブラフィッシュ等他のＮＢＲＰの事例を参考に，引き

続き検討することとした。  
 
 
４ 運営委員会委員について  

  山下運営委員会委員長から，本務の都合により武田教授から運営委員ではなくオブ

ザーバーとして運営委員会に参画したいとの申し出があった旨説明があり，審議の結

果，メール審議の活用や開催時期を考慮することで対応し，武田教授は委員として参

画してもらうこととなった。  
 
 
５ その他  
（１） 実費徴収に関する報告について  
   成瀬副委員長から，資料３に基づき実費徴収に関する現状報告があった。  
   なお，岡崎統合事務センター財務課から，事務センターの準備状況について補足説

明があった。  
 
（２）提供数を増加させるための今後の活動について  
   成瀬副委員長から，資料５に基づき報告があった。  
 
（３）バイオリソース関連情報の取扱いに関するアンケートについて  
   成瀬副委員長から，配付資料に基づき，文部科学省からアンケート協力依頼があっ

た旨説明があり，アンケートの回答作成について各委員へ協力願いたい旨依頼があっ

た。  
 
 
 

以 上  


